EEN BEMOEDIGING VOOR MENSEN DIE GEBLOKKEERD ZIJN.

Toen Jezus naar de tempel te Jeruzalem reed op een ezelin met haar veulen gebeurde er het volgende.

En Jezus ging de tempel van God binnen en dreef allen die in de tempel verkochten en kochten naar buiten, en keerde de tafels van de wisselaars om en de stoelen van hen die de duiven verkochten. En Hij zei tegen hen: Er is geschreven: Mijn huis zal een huis van gebed genoemd worden; maar u hebt er een rovershol van gemaakt. 

En er kwamen blinden en kreupelen bij Hem in de tempel in Hij genas hen. Toen de hogepriesters en schriftgeleerden de wonderen zagen die Hij deed, en de kinderen die in de tempel riepen: Hosanna, de Zoon van David! namen zij Hem dat zeer kwalijk. Mattheüs 21:12-16

Jezus ging de tempel binnen, met de bedoeling om mensen te leren uit de Schriften, maar Hij werd afgeleid door de handelaren en geldwisselaars. Die zaten daar omdat iedereen voor het Pascha naar Jeruzalem was gekomen om een offer te brengen in de tempel. 

Het brandoffer, dat door de Joden elke dag gedurende het Pascha gebracht moest worden, was een volmaakt mannelijk dier, zonder enig gebrek. Dit moest aangeboden worden aan de ingang van de tent van ontmoeting. Er was dus een levendige handel in offerdieren. Alle achtergrondinformatie over brandoffers kun je lezen in Leviticus 1. 

Het was een inzetting van God, dus iedereen die naar Jeruzalem gekomen was hield zich daar aan. Echter, het was nooit Gods bedoeling geweest dat dit een lucratieve handel zou worden op deze manier. God heeft nooit toestemming gegeven dat de tempel een dierenhandel zou worden. Daarom was Jezus zo boos. Hij was niet alleen boos op de handelaren en wisselaars, maar vooral op de Farizeeën, die deze handel toelieten en er waarschijnlijk nog aan verdienden ook. Wat Jezus zag was dat arme mensen geblokkeerd werden om vergeving van zonden en herstel te ontvangen. Hij zag de nood en Hij zag de ‘uitkomst’ die de Farizeeën boden, en dat maakte Hem zo kwaad dat Hij direct iedereen naar buiten stuurde en alle tafels omgooide, zodat niemand meer wist wat wiens eigendom of bezit was van alle handelen in de tempel. Dit soort offeranden heeft voor God geen waarde! De zuivere bedoeling, die God ingesteld had, zodat Oudtestamentische Joden van hun zonden vrij konden komen werd commercieel uitgebuit! Het Oudtestamentisch offer dat symbool stond voor het offer dat Jezus zou brengen werd ernstig misbruikt. Dit moest gestopt worden. 

Zodra Jezus de tempel gereinigd had, kwamen de blinden en kreupelen de tempel binnen om door Hem hersteld te worden. 

Heel vaak leggen mensen de focus in dit verhaal op de geldwisselaars en veehandelaren, maar de echte hoofdrolspelers zijn (naast Jezus natuurlijk) de Farizeeën en de blinden en kreupelen. 

De Farizeeën hadden de wisselaars en handelaren als blokkade opgesteld zodat de blinden en kreupelen niet bij God konden komen. 

Waren de blinden en kreupelen alleen lichamelijk gehandicapt? Nee, het waren de geestelijk blinden en geestelijk kreupelen die oprecht verlangden naar de tegenwoordigheid van God, maar die geblokkeerd werden. 

Op het moment dat de blokkade was verdwenen zien we deze mensen met een groot verlangen de tempel binnenkomen, en Jezus geneest en herstelt ze. 

God is gisteren, vandaag en morgen dezelfde! Hij verandert niet, Hij is getrouw aan Zijn Woord. 

Door de eeuwen heen zien we het verhaal van de wisselaars en handelaren terug in de gemeente. Blokkades die mensen verhinderen hersteld te worden. Farizeeën die het Woord van God verdraaien. Ze zeggen dat je redding verdiend moet worden. Ze voegen iets toe aan de genade die God ons geschonken heeft toen Hij Zijn enige Zoon offerde. Die genade is genoeg. Gods genade is allesomvattend. Onze zonden zijn vergeven aan het kruis van Golgotha. Wij zijn gereinigd door het bloed van het Lam. Als we ons vastklampen aan Jezus, Hem niet loslaten en ons laten leiden door de Heilige Geest, zijn we gered. Als we toch iets verkeerd doen en zondigen, mogen we terug naar Jezus gaan en met een oprecht hart vergeving vragen. Ook dan zijn we vergeven en weer verzoend met Hem. 

Toch wordt dit Evangelie, dat zo zuiver en mooi is, ook vercommercialiseerd. Er wordt handel mee gedreven, mensen willen eraan verdienen en er hun eigen draai aan geven. Ook in de 21e eeuw zijn er Farizeeën, zij hebben zo hun eigen manieren om blokkades op te werpen. Ze proberen de schapen weg te leiden van de Herder, door mensen lasten op te leggen, een schuldgevoel aan te praten of op een andere manier te manipuleren. Het lijkt geestelijk, maar is het niet. Het is de zoveelste conferentie, het nieuwste ‘7 stappen naar eeuwig leven’ boek of methode, het mooiste kerkgebouw, een internationale bediening, een eigen TV show… en de gelovigen moeten offers brengen om dit allemaal te realiseren. 

Lieve mensen, daar draait het niet om. Je bent gered door genade, genade, en genade alleen! Daar kan niets aan toegevoegd worden. De liefde van God voor ons is groot genoeg voor ons allemaal. 

Daarom, als er blokkade opgeworpen is, als je eerste liefde, je vreugde, je vrijheid, je tijd, je geld verslonden is, weet dan dat Jezus in de buurt is om de kreupelen en blinden te herstellen, zodat ze Zijn schoonheid, Zijn licht en Zijn liefde weer kunnen ervaren. Ga naar Hem toe en laat Hem je aanraken, Hij zal herstel geven en je weer nieuwe vrede, vreugde, liefde en alles wat je nodig hebt geven. Want Hij is getrouw en geeft overvloedig. 

En zoals Mozes de slang in de woestijn verhoogd heeft, zo moet de Zoon des mensen verhoogd worden, opdat ieder die in Hem gelooft, niet verloren gaat, maar eeuwig leven heeft. Want zo lief heeft God de wereld gehad, dat Hij Zijn eniggeboren Zoon gegeven heeft, opdat ieder die in Hem gelooft, niet verloren gaat, maar eeuwig leven heeft. Want God heeft Zijn Zoon niet in de wereld gezonden opdat Hij de wereld zou veroordelen, maar opdat de wereld door Hem behouden zou worden. Johannes 3:14-17

